

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. szeptember 2.

bb 1. nagyobb tanácsi hatáskör az egészségügy területén

i nn/pá-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

az új tanácstörvény és a végrehajtásról szóló kormányrendelet tovább szélesítette a helyi kezdeményezések lehetőségét, az alsóbb szintű tanácsi szervek önállóságát. az egészségügyi minisztérium legújabb rendelkezései ennek szellemében a korábbinál nagyobb beleszólást biztosítanak a helyi tanácsi szervezeteknek az egészségügy kérdéseiben.

- az egészségügyi minisztérium saját területére alkalmazta a tanácstörvény nyomán született jogszabályokat - közölték az illetékesek az mti munkatársával - és rendelkezett arról, hogy a jövőben milyen új fórumok jelölhetik ki a tanácsok egészségügyi feladatait ellátó szakigazgatási szervek vezetőit, a járási, a megyei, városi, kerületi hivatalok egészségügyi csoportjának vezetőit, a megyei, fővárosi vezetőkórházak szakorvosait, a tanácsok irányítása alá tartozó egészségügyi és szociális intézetek vezetőit, valamint a községi körzeti egészségügyi szolgálat dolgozóit. az eddigi gyakorlat módosítására az egységes eljárás érdekében került sor - a kinevezések új jogrendszerének elkészültéig.

a leglényegesebb változást az új rendelet községi szinten hozza. ezentúl ugyanis a községi orvosok kinevezése csak is a községi tanácstól függ. így a helyi szervek szerepe lényegesen megnövekedett, mivel most már minden helység maga felel azért, kit választ orvosának, illetve azért is, hogy milyen körülményeket teremtsen az újonnan szerződötetett orvos-egészségügyi személyzet számára.

/ folyt. köv./

M

bb 1. / nagyobb tanácsi ... 1. folyt./-ju

a községi tanács végrehajtó bizottsága jelöli ki ezután a bölcsődék vezetőjét, a védőnőt, a szülõsznõt és az ápolónõt is.

a fõvárosi, a megyei, a megyei városi, a városi, a fõvárosi kerületi tanács vb egészségügyi osztályának vezetőjét a fõvárosi megyei városi, városi, illetve a fõvárosi kerületi tanács nevezi ki; a járási, a megyei városi kerületi hivatal egészségügyi csoportjának vezetőjét pedig a járási, megyei városi, kerületi hivatal elnöke. az új egészségügyi vezetők alkalmazásához most már csak a felettes egészségügyi szervek előzetes tájékoztatásra van szükség.

a fõvárosi területi vezető kórház, a megyei kórház igazgatója, a megyei városi kórház igazgatója a fõvárosi, a megyei illetve a megyei városi tanács vb egészségügyi osztályának vezetőjétől nyeri el megbízatását. a városi, fõvárosi kerületi tanács kórházának igazgatóját, továbbá a különféle egészségügyi intézetek és szociális otthonok igazgatóját a városi, a fõvárosi kerületi tanács végrehajtó bizottsága jelöli ki, s ugyancsak õ dönt a városi, fõvárosi kerületi tanács kórházának és egyéb egészségügyi intézeteinek vezető állású dolgozóinak szerződéséről. /mti/

..-

bb 2. fájdalommentes vesevizsgálat nukleáris műszerekkel - ötféle izotópos diagnosztikai laboratóriumot szállít a gamma a kgst országoknak

i v/pá-ju ie -cz

1971. szeptember 2.

tíz éve készít elektronikus nukleáris orvosi műszereket a gamma, s most a fejlesztés új, intenzívebb szakasza kezdődik azzal, hogy kibontakozóban van a szakosodás a kgst országokkal. a szakosítás alapján a többi kgst ország számára is hazánk, azaz a gamma készíti a nukleáris orvosi diagnosztikai műszereket.

a hazai és külföldi orvosok munkáját csaknem 80 féle diagnosztikai műszerrel könnyíti meg a gyár. egy-egy emberi szerv vizsgálatára az izotópos vizsgálatához szükséges valamennyi műszert magába foglaló speciális laboratóriumot állították össze. gyártnak pajzsmirigy-, szív-, vese-, daganat- és hematológiai vizsgálatokra alkalmas egységeket, amelyeknek egyik fő része az izotóp térképező. e készülék számokkal tüzdelt színes térképet rajzol, s kimutatja egy-egy szerv működését, vagy az esetleges daganatra utaló rendelleneségeket. az izotópos vesevizsgáló készülékek azzal, hogy nélkülözhetővé teszik a fájdalmas katéterezést, nemcsak az orvos munkáját könnyítik meg, hanem a beteget is sok kellemetlenségtől kímélik meg.

/ folyt. köv./

-2 -

bb 2. / fájdalommentes ... 1. folyt./-ju

a gamma művekben ötféle speciális laboratóriumból, ugynevezett komplett laboratóriumot állítanak össze, s így exportálják az értékes berendezéseket. évente 35-40 komplett laboratóriumot szállítanak külföldre, ezek háromnegyedrészre a szocialista, negyed e pedig a fejlődő országokba - braziliába, egyiptomba, indiába, pakisztánba - kerül.

a gamma művek szoros kapcsolatban áll a nagyobb hazai és külföldi egészségügyi intézményekkel és azok vezető szakembereivel. e kapcsolatból évente mintegy 15 új műszerrel gazdagodik a diagnosztika. egy-egy új készülék születése előtt orvosok mondják el vegyeszerekből, fizikusokból, mérnökökből és matematikusokból álló csoportnak, milyen vizsgálathoz mennyire pontos műszerre volna szükségük. ezután a tervezők látnak munkához. a fejlesztés egyik legújabb eredménye: a számítástechnika bekapcsolódása a kiértékelésbe. a nukleáris diagnosztikai műszerek lyukszalagra töltik a vizsgálat eredményét, amelyet elektronikus számítógép dolgoz fel. az új módszer később odáig fejleszthető, hogy megfelelő adatbank segítségével maga a gép megállapítja a beteg állapotának változását, javulását vagy romlását. /mti/

..-

bb 3. a lopott ruha vezetett nyomra

vid/fm-ju -cz

1971. szeptember 2.

gábor józsef 41 éves bernecebaráti lakos - aki már több ízben volt büntetve - 1971. júniusában az egri vasútállomáson észrevette, hogy az egyik utas rosszul lett. a zavaros helyzetet kihasználva magához vette a beteg ember táskáját, az abban levő ruhákat, az állomástól távolabb magára vette, majd tovább ment. rövidesen azonban rendőrkézre került, mivel az időközben magához tért utas részletes leírást adott az eltűnt ruhaneműkről. ennek alapján vették őrizetbe a lopott ruhában tartzkodó tolvajt, akinek ezenkívül tartásdíj-kötelezettség elmulasztásáért is felelnie kellett.

az egri járásbíróság gábor józsefet - jogerõsen - egy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

-3 -

bb 4. őszi szalonkahuzás a bükkben

vid/kz-j u -cz

1971. szeptember 2.

megkezdődött a bükkben a szalonkák őszi nászrepülése. a bükk-fennsík a csanyiki-völgyben valamint hollóstató környékén tűnnek fel csapatosan a hosszucsőrű, gyorsröptű madarak. a vadászok megfigyelése szerint most nagyobb számban tűnnek fel a szalonkák, mint a tavaszi huzáskor, ez azt jelenti, hogy több anyamadár maradt vissza, s bőséges volt a szaporulat.

más években az őszi szalonkahuzás egybeesik a szarvasbőgéssel. az idén az utóbbi mintegy két-három héttel később következik be. a hosszantartó meleg időjárás miatt. /mti/

bb 5. sárközi tányérszemes kályha

vid/ká-ju -cz

1971. szeptember 2.

ma már csak múzeumokban látható sárközi tányérszemes cserépkályhát állították fel a gemenci szarvas csárdáa népművészeti szobájában. a kemence és a cserépkályha „ötvözetének”, is mondható fűtőkalkulátosságot török zoltán neves szekszárdi cserépkályhás építtette, a tányérszemes kályha rakásának utolsó mestere. a sötétzöld színű, tulipán és margarétás mintákkal díszített különleges csempéket a romhányi kerámiagyár készítette egyedileg megrendelésre.

a csárda kályhája csupán egyben különbözik ősi elődeitől: radiátorral fűtenek majd benne. /mti/

bb 6. rába parti fonott áruk sikere a nagyvilágban

vid/ká-ju -cz

1971. szeptember 2.

nyolcvanra nőtt a szabadalmazott termékek száma a 20 éves fennállását ünneplő ikervári kosárfonó háziipari szövetkezetben. a rába parti faluban 200 éve üzik a kosárfonás mesterségét, apáról fiúra száll a kosárfonás tudománya.

/ folyt. köv./

MF

bb 6. / rába parti ... 1. folyt./-ju

1951. szeptember 16-én szabó endre alakította meg a szövetkezetet, amely azóta világhírnevet szerzett. 164 tagja évente 4,5 millió forint értékű fonott butort, disztárgyat, kosárféleséget állít elő, s ennek 80 százalékát exportálják. az neszk, az usa, svájc, olaszország, anglia, franciaország, svédország állandó vevőjük. legutóbb szabó endre a szövetkezet alapító nyugdíjas elnök, népművész, a dortmundi magyar heteken mutatta be saját és a szövetkezet készítményit, köztük az ujdonságokat a fonott kemping garnitúrát. a szövetkezet terméklistáján jelenleg 140 cikk szerepel. /mti/

--

bb 7. négyezer tonna tanulnivaló - jelentés a tankönyvellátásról

i tf/gk-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

négyezer tonnánál több tankönyvet „terített szét”, az állami könyvterjesztő vállalat az országban a tanévkezdésre. ötven napon át naponta 80-100 konténerrel 30-40 teherautót indítottak, hogy az ellátó megyei, járási, kerületi könyvesboltok /összesen 300 üzlet/ szeptember elsejére mintegy hétezer oktatási intézménybe továbbíthassák az írásos tanulnivalót.

nemes lászló, az állami könyvterjesztő vállalat igazgatóhelyettese elmondta az mti tudósítójának, hogy a nyomdák és a kiadók jóvoltából a tanévkezdésre - az időzítés, a példányszám és az elosztás szempontjából egyaránt kedvezően alakult a tankönyv-helyzet. az alacsonyabb, de legnagyobb számú iskolatípusok - legnagyobb tételű - könyveit a nyomdák előrevették, az igényeknek megfelelő példányban készítették el, csak egyik-másik könyv példányszáma kisebb a várható keresletnél.

az általános iskolai tankönyvekhez kizárólag az iskolákban juthatnak hozzá a diákok. összesen 134 féle könyvből tanulnak, s közülük csak egy nem készül tel, az ötödikesek ének-könyve. egyébként az iskolákban esetleg megmaradó - fölösleges példányokat a területi ellátó könyvesboltok visszakapják, tehát ha netán valaki ezen a héten nem jut hozzá valamelyik tankönyvhöz, szeptember 6-án utn még kaphat a boltokból. az idén csak elenyésző hányadban változtak a könyvek, így a tavalyiakból is lehet tanulni /a tapasztalat szerint 8-10 százalékra tehető a használt könyvek tovább forgatása - annak ellenére, hogy három éve megszüntették a „kitanult”, könyvek szervezett begyűjtését/.

/ folyt. köv./

bb 7. / négyezer tonna... i. folyt./-ju

a technikumoknak 541féle tankönyvet szállítottak, további 120féle a következő hetekben, hónapokban kerül ki a nyomdából.

ez utóbbiak hiánya egyébként nem okoz különösebb fennakadást, mert zömmel olyan könyvekről van szó, amelyekből a második félévben kell majd tanulni. a gimnázisták részére 188féle könyvről gondoskodtak, négynek a szállítása most van folyamatban.

hasznos kezdeményezés, hogy sok gimnáziumban megszervezték a helyi árusítást. ugyancsak a helyszínen árusítanak a szakközépiskolákban, is, ahol összesen 366féle könyvet tölt meg a tananyag, s már csak 20 tankönyv hiányzik - rövid ideig. a tanítóképzők, a gyógypedagógiai iskolák tankönyvei - kettő, illetve egy kivételével - elkészültek. a szeptember elsejénél később kezdő iskolatípusok, a dolgozók gimnáziuma és szakközépiskolái részére a szükséges tankönyvek kétharmadát már kiszállították, a továbbiakat szeptember közepéig juttatják el rendeltetési helyükre.

az egyetemi és főiskolai jegyzetekből a teljes készletet továbbította már az ákv a boltokba, illetve a leginkább helyszíni árusítást szervező felsőoktatási intézményekben várhatóan problémát jelenthet, hogy néhány egyetemi tankönyv, amely évek óta hiányzik - az idén is ,,hiánycikk,, marad. új árusítóhelyet kapott az ákv budapesten a műegyetem villamosmérnöki karán, s szeptember közepétől itt is bereszelhetők a szükséges könyvek, jegyzetek. /mti/

--

bb 8. ujab b egyetemista csoportok külföldi gyakorlaton

1 sző/pá-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

a felsőoktatási tanévnyitás külsőben még mindig számos egyetemi-főiskolai csoport utazik kötelező külföldi nyári gyakorlatra. egy hónapig lesz a kijevi sevcsenkó egyetem vendége 49 orosz-szakos hallgatónk, akik kedden utaztak az ukrán fővárosba. a tanárjöltek intenzív nyelvi kurzuson tökéletesítik szakmai tudásukat. a vegyészhallgatók egy csoportját szeptember folyamán a leningrádi zsdanov egyetem látja vendégül. uszlovákiai nyitrai pedagógiai fakultás 34 hallgatója ugyanakkor két hétig hazánkba tesz kötelező tanulmányi kirándulást szeptember folyamán. /mti/

--

-6 -

á
bb 9. több mint 2700 pedagósjelölt t ,, startol,, a főiskolákon, a tanító és óvónőképzőkben

1 vt/pá-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

az idén 5881 fiatal kérte felbételét a pedagógusképző intézményekbe. a tanárképző főiskolákra 3013-an /51,3 százalékuk fizikai dolgozó gyermeke/, a tanító- és óvónőképzőkbe együttesen 2868-an /52,4 százalék fizikai dolgozók gyermeke/ pályáztak.

a jelenetkezők közül 2446-ot vettek fel: 1135-öt /50,3 százalékuk fizikai dolgozók gyermeke/ a tanárképző főiskolákra, 1311-et pedig a tanító- és az óvónőképzőkbe. /az utóbbiak 60 százaléka fizikai dolgozók gyermeke/.

a fellebbezések elbírálásának eredményeként további 166 tanár-, 90 tanító- és 25 óvónő jelölt felvételére került sor. velük együtt 2727 leendő nevelő kezdi meg tanulmányait az 1971/72-es oktatási évben a tanárképző főiskolákon, a tanító-, illetve az óvónőképzőkben, nappali tagozaton.

a különböző pedagógusképző intézményekben szeptember 6- és 15. között lesznek a tanévnyitó ünnepségek. /mti/

--

bb 10. napi 95 000-96 000 napközis ellátására készült fel a gyermekélelmezési vállalat

1 kf/fk-ju -cz

1971. szeptember 2.

ezekben a napokban a diákok egy részének ellátásáról gondoskodó gyermekélelmezési vállalatnál is megkezdődik a nagyüzem. a nyáron a vállalat több, mint száz konyháját újították fel, korszerűsítették a berendezéseket. bővült hálózatuk is, a xx. kerületi hősök terén egy ezer dágos konyhát nyitottak annak azonban problémák is: a baranyai uti iskolában egyelőre csőtörés miatt nem tudnak főzni, a kapás utcai iskolában pedig a bővítéssel nem készültek el időre a zépitők.

/ folyt. köv./

MT

-7 -

bb 10. / napi 95 000-96 000 ... 1. folyt./-ju

ezen a héten mintegy 47 ezer, a jövő héten már 70-80 ezer napközis gyereknek biztosít reggelit, ebédet és uszonát a vállalat. a vadászati világkiállítás befejezése után visszakapják a dunakömlői halaszácsárda konyháját, ahol több ezer személyre főznek. ezzel egyidőben egy újabb, kétezer személyes konyhát is üzembe helyeznek, a kiállítás területén lévő aranybika vendéglő helyén. így a kisebb bővítésekkel együtt össze néhány ezerral több, összesen 95 000-96 000 gyerekre tudnak főzni.

a vállalatnak nagy gondot okoz, hogy 104 konyhájáról idejében eljusson az ebéd 750-780 iskolába, napközibe. ehhez naponta 85-90 gépkocsira van szükségük. harmincöt saját autón kívül a bszv-től bérelnek ebédszállító kocsikat. /mti/

--

bb 11. autószőnyegek, vontatókötelek, ,, garázsok,, ,,mütextilből,,

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 2.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál több, személy- és tehergépkocsik felszereléseként használatos, ,, mütextil-ujdonság,, gyártását kezdték meg az autókereskedelmi vállalattal kötött megállapodás alapján. valamennyi cikket új, modern gépeken, gépsorokon szintetikus műanyagból készítik.

a sokszínű mű, anyag-granulátumból készülő színes autószőnyegek különféle személygépkocsi típusoknak megfelelő alakulak és méretűek lesznek, s a természetes kókuszszőnyeghez hasonlítanak. ugyanebből a csillogó és rendkívül tartós anyagból különféle köteleket is sodortak már. ezek egyik fajtája kitűnően bevált autó-vontatókötelnek is. az ilyen köteleket eddig jórészt importálták, hazai sorzatgyártásával a behozatal megszüntethető. ugyancsak importból származik jelenleg a személygépkocsi takarók jórésze. ehelyett kitűnően alkalmazható a vállalat másik új gyártmánya, a hurkolási eljárással készült, olcsó, könnyű és teljesen vízhatlan trikoplán-ponyva. ezzel a cikkel, a bnv-vel együtt három hazai ipari vásáron nyertek nagydíjat. az anyagból a különféle személygépkocsik méretének megfelelő fémvázas sátorgarázsokat, ugyanebből a ponyvaanyagból tehergépkocsi-takarókat, továbbá 500-600 négyzetméter alapterületű, felfújható csarnokokat is készítenek. ez utóbbiakat autóalkatrész-tárolóknak kívánják felhasználni. ezekből a ,, légcsarnokokból,, egyelőre ötöt készítenek próbaképpen. /mti/

--

-8 -

bb 12. felhasználható 10 órától

a rákospalotai nagyberuházások helyzete a 15. kerületi pártvégrehajtó bizottság napirendjén

t gy/fk/ny zs -cz

1971. szeptember 2.

a főváros egyik legrégebbi települése, rákospalota arculata jelentősen megváltozik a következő öt esztendőben állapították meg a 15. kerületi pártvégrehajtó bizottság csütörtöki ülésén, amelyen a kerület nagyberuházásainak menetéről tanácskoztak.

az egyik központi feladat lesz a mintegy 4 és félmilliárd forintos költséggel kiépülő újpalotai városrész tervének megvalósítása. a program nagyságának érzékeltetésére néhány adat: öt esztendő alatt több mint 9900 lakás, 700 új bölcsődei, kétszer annyi óvodai hely, 140 általános iskolai tanterem, több mint 2500 négyzetméternyi új egészségügyi létesítmény épül fel, s 18 300 négyzetméternyi területtel bővül a kereskedelmi hálózat.

1971. tavaszán már 1300 új lakásba költözhetnek be lakók, s ezzel az újpalotai városrész népessége 5 ezer főre emelkedett. csaknem 170 millió forintot fordítanak a városrész utahálózatának bővítésére, vágányépítési munkálatokra. a tervek szerint a bosnyák térig kiépül a frankovics mihály utca, és a csömöri ut. a körvasút keresztezésénél felüljáró-híd épül, amelynek alapozását még idén elvégzik, s 1972. végére a munkákat befejezik. a 67-es villamos végállomásától új közuti villamosvasuti pálya épül a vasutastelep-bánkut utca-páskomliget utca- zsókvár utca vonalon. az új villamosjárat a városrész keleti szélétől a mexikói utig, a kisköfalatti meghosszabbított vonalának végállomásáig fog közlekedni. az első szakaszt 1972. végére üzembehelyezik.

a pártvégrehajtó bizottság egyetértett a nagyszabású fejlesztési, beruházási tervekkel. felhívta azonban a figyelmet arra: a helyi tanács tartson fenn folyamatos kapcsolatot a beruházó, tervező és kivitelező vállalatokkal, s mindent tegyen meg az összehangolt munka feltételeinek biztosításáért. /mti/

--

bb 13. három új óvoda épül nyiregyházán

vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 2.

három új óvoda építését kezdték meg nyiregyházán augusztus utolsó hetében. a gyerekek elhelyezésének megjavításához a város üzemei, intézményei is hozzájárulnak együttesen 40 millió forinttal. az egyenként száz gyereket befogadó óvodák a jövő év elejére készülnek el. /mti/

--

7.50/ny / 810

-9-

bb 14. fonodai orsófákat gyártanak lentiben

vid/ká/ny -cz

1971. szeptember 2.

a zalai erdő és fafeldolgozó gazdaság lentiben működő fafeldolgozó telepén fonodákban használt orsók gyártását kezdték meg. ezt a terméket az ipar eddig külföldről szerezte be. a zalai erdő és fafeldolgozó gazdaság olyan mennyiségű fonodai orsót állít elő, hogy a hazai szükséglet fedezésén kívül exportálhat is. /mti/

bb 15. 640 ezer dollár megtakarítás - műraffiával

1 ol/gk/ny 1e hgy

1971. szeptember 2.

négy éve annak, hogy a váci uti kender-juta gyár - ahol régebben csak zsákokat készítettek - megkezdte a polipropilénből készült raffia gyártását, s ezzel új fejezetet nyitott a hazai zsák- és csomagolóanyagipar történetében. a termék azóta széles körű népszerűsége tette szert, ma már nemcsak a göngyölegek fontos alapanyaga; felhasználási területei közé tartozik a lakáskultúrától a járműiparig sokféle ágazat.

szőlőkötöző szálként jól helyettesíti a malgas köztársaságból importált növényi raffiát, s ezzel évente 640 ezer dollárnyi megtakarítást eredményez. kezdetben a szőlőkötöző eredetileg nyers, fehér színben került piacra, de mivel tulajdonságai, kis fajsúlya, viszonylag olcsó ára miatt kedvelt kézműipari és házi horgolóanyagává, lépett elő, a gyár a piac kívánságának eleget téve áttért a színes szálak gyártására is. csakhamar minden második bevásárló szatyor ebből az olcsó, tartós tízféle paszelli színben kapható szálból készült.

a gyár műszaki kollektívája az új cikket továbbfejlesztette, újabb eljárásokkal hajlékonyabbá, rugalmasabbá tette, így ez megközelíti növényi, illetve állati eredetű fonalak sok jó tulajdonságát. /mti/

kedvező

8.00/ny

10⁵¹⁰

--

-10-

bb 16. bőséges felhozatal zöldségből, gyümölcsből - egyetlen hiánycikk a sárgarépa

1 bé/fk/ny bs

1971. szeptember 2.

csütörtökön 133 vagon áru érkezett a nagyvásártelepre. ez a mennyiség az elmúlt napok felhozatalához viszonyítva rekordnak számít. a becslések szerint az árukészletnek csak háromnegyed része fogy el ma, a többit már tartalékolni tudják a hét végére. ugyyszólván valamennyi zöldség- és gyümölcsféléségből bőséges az ellátás. egyetlen hiánycikk a piacokon és az üzletekben a sárgarépa, amelyet Lengyel importból pótolnak majd. a felhozatalnál már számítottak azokra a vásárlókra is, akik a téli szükségleteiket kívánják beszerezni, így a különböző zöldségféléségekben a napi ellátáshoz szükséges mennyiségnek többszörösét hozzák forgalomba. burgonyából 3802 mázsát osztanak szét az üzletekbe és különként 3.60 forintért mérik, vöröshagymából 1727 mázsát, különként 3.80 forintért, fejes káposztából 760 mázsát 5.60 forintért. az ősz elején gyümölcsök mindegyikéből elegendő mennyiségű és minőségű áru érkezett. vezet a körte 1035 mázsával, a szilva 970 mázsával, majd az őszibarack 953 mázsával. ezeket követi a szőlő, amelyből 559 mázsányit hoztak fel. /mti/

bb 17. a magyar szocialista munkáspárt

fk-ju bs

1971. szeptember 2.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a belga kommunista párt központi bizottságát a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. /mti/

bb 18. pártmunkás-küldöttség utazott a szovjetunióba

gk-ju bs

1971. szeptember 2.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására csütörtökön pártmunkás-küldöttség utazott a szovjetunióba. a küldöttség vezetője jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. tagjai: borbély sándor, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára, karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, a központi bizottság tagjai, háry béla, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője, dr. havasi béla, az mszmp miskolc városi bizottságának első titkára, daradics ferenc, a bonyhádi járási pártbizottság első titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy tibor, a központi bizottság osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt a.m. szorokin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

10⁵¹⁰

bb 21-. /öt év alatt... 1. folyt./-ju

automatizálni kell a teljesítményi statisztikák összeállítását. a központi vállalati-gazdaságirányítási feladatok mellett, az üzemi kísérleti stádiumból, üzemi gyakorlat szintjére kell emelni az egyes üzemi, technológiai folyamatok számítógépes irányítását. a kibernetikai szolgálat erősítése érdekében 250-300 főnyi rendszer-szervező, programozó, operátor, adatrögzítő és technikai személyzet kiképzéséről kell gondoskodni. a iv. ötéves terv időszakában a kibernetika és a számítógépes üzemi-irányítás fejlesztésére 250 millió forintot irányoztak elő a máv-nál.

a pécsi kibernetikai konferencia célja, hogy megvitassa a számítástechnika fejlesztésének és a vasuton való felhasználásának további lehetőségeit. ehhez nyújtanak segítséget a tanácskozáson közreműködő egyetemi professzorok, a tudományos kutatóintézetek és a vasuton kívül álló szakterületek képviselőinek előadásai. a szovjetunió, Lengyelország és az nszk vasuti szakterületi pedig a számítástechnika külföldi eredményeiről tájékoztatják a kibernetikai konferencia résztvevőit.

pénteken három szekcióban folytatja munkáját a vasut-üzem automatizálásával foglalkozó konferencia. /mti/

--

bb 24. elutazott hazánkból az amerikai újságíró-küldöttség

pá-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

csütörtökön elutazott budapestről a nemzetközi újságíró szervezet amerikai tagozatának 11 tagu küldöttsége, amely a magyar újságírók országos szövetségének meghívására hat napot töltött hazánkból és tanulmányozta a muosz szakmai, oktatási és érdekvédelmi munkáját. a küldöttség találkozott dr. várkonyi péter államtitkárral, a kormány tájékoztatási hivatalának elnökével. dr. bányász rezsó, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője a magyar sajtó házában koktélt adott a vendégek tiszteletére. a magyar nemzet szerkesztősége baráti beszélgetésen látta vendégül az amerikai újságírókat, akik székesfehérvárra, dunaujvárosba és balatonszéplaki nemzetközi újságíró üdülőbe is ellátogattak. /mti/

--

12.10/ju

101245

-14 -



bb 22. korszerű kutatólaboratórium épül táplánszentkereszten

vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 2.

a szegedi gabonatermesztési kutató intézet táplánszentkereszti kísérleti telepét a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium döntése alapján - olyan intézetté szervezik át, ahol az egész dunántul részére végeznek gabonakísérleteket. többek között itt nemesítik tovább - s állítják rendszeres kísérletbe - a fertődi búzát és repcét, a sopronhorpácsi őszi és tavaszi árpát, valamint a kétsoros őszi árpát.

a megnövekedett feladatokhoz megfelelő feltételekről is gondoskodnak. korszerű háromszintes kutató laboratórium épül az állomáson, mintegy 13.5 millió forintos költséggel, mellette pedig modern hollandi üvegház. /mti/

--

bb 23. automatikus gázkoncentráció-mérők - biztonságtechnikai szimpózium balatonszéplakon

1 bé/pá/ny 1e -cz

1971. szeptember 2.

biztonságtechnikai szimpózium kezdődött csütörtökön balatonszéplakon a nehézipari minisztérium, a vegyipari dolgozók szakszervezete és az országos kőolaj és gázipari tröszt szervezésében. a háromnapos előadássorozaton a kőolajfeldolgozó - és gázipar hazai vezető szakemberei, valamint kgst országokbeli képviselői vesznek részt. ismertetik azokat a legújabb módszereket, amelyekkel biztonságosabbá tehetik az értékes szénhidrogének feldolgozását és felhasználását.

a témát különösen aktuálissá teszi hazánkból, hogy a iv. ötéves terv szerint a cseppfolyós és gáznemű energiahordozók arányát 1975-ig a jelenlegi 40 százalékról 55 százalékra kell növelni. a felhasználás lehetőségeit bővíti majd az algyői kőolaj- és gázmezők teljes feltárása és kiépítése, a szovjet import emelése, valamint a dunai kőolajipari vállalat további bővítése. mindezekhez újabb vezetékek és fogyasztók kapcsolódnak. a kőolaj- és gázfelhasználás növekedésével egyidőben az eddigieknél is szigorúbb, körültekintőbb biztonsági intézkedésekre van szükség.

a balatonszéplaki tanácskozáson a hazai és külföldi szakemberek beszámoltak a kutatás és a műszaki fejlesztés legújabb eredményeiről. a szimpózium egyik központi témája volt az automatikusan működő és riasztó gázkoncentráció-mérők, melynek különböző variánsai hasznos szolgálatot tesznek majd az ipari üzemekben és a nagyfogyasztóhelyeken. /mti/

--

12.10/ny

101245

-15-

bb 25. eszperantó-hirek

1971. szeptember 2.

gk/ny zs -cz

az egyetemes eszperantó világszövetség hazánkban tartózkodó elnöke, dr. Ivo Lapenna professzor szeptember 6-án 18 órai kezdettel a Fáklya-klubban, az egyetemes eszperantó világszövetség szerepe a nemzetközi eszperantó mozgalomban, címmel előadást tart.

x x x

a magyar eszperantó szövetség oktatási bizottsága az 1971-72. tanévben is indít tanfolyamokat. az októberben induló tanfolyamokra megkezdődött a jelentkezés a szövetség központjában / 8. kenyérmező utca 6. / a jelentkezők szeptember 20-30 között részletes tájékoztatást kapnak az esti és levelező tagozat tanfolyamainak csoportbeosztásáról. alap-, középfokú és tanári vizsgák lesznek 1971. szeptember 25-26-án a központban. /mti/

..-

bb 26. új törpevízművek épülnek hajdu-bihar megyében

1971. szeptember 2.

vid/kz/ny -cz

az utóbbi két év munkáját értékelte és az ideai tennivalókat szabta meg a tiszántúli vízgazdálkodási társulatok területi választmánya csütörtökön debrecenben megtartott ülésén. mint rámutattak, az elmúlt esztendőben történt gyarapodással jelenleg már hat vízi-és husz vízműtársulat működik a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén, s együttesen mintegy háromnegyed millió hold területen fejtenek ki hasznos tevékenységet. a tiszántúli megyéket súlyos belvízkárok érték az elmúlt esztendőben. a belvizek elvezetésében, a károk helyreállításában jelentős szerepet vállaltak a társulatok, később pedig hathatósan együttműködtek más szervekkel és intézményekkel a veszélyeztetett területek komplex rendezésében. a munkához a társulatok már tizenhét kotrógéppel rendelkeznek.

jelentős erőfeszítések történtek az utóbbi másfél évtizedben a hajduság és a nyírség ivóvízellátásának megjavításáért. tizennégy vízmű társulat együttesen 118 millió forintért falusi törpevízművet épített. jelenleg mintegy 77 millió forintos beruházással hat vízmű épül, s még az év végéig további öt társulat alakul ugyancsak vízmű építésére. mindezek mellett az elmúlt esztendőben nyolc csatornamű társulat is létrejött s ezek csaknem száz millió forint értékű munkára vállalkoztak. /mti/

..-
-16-

Tolnay

bb 31. időjárásjelentés

1971. szeptember 2.

-ju -cz

a meteorológiai intézet jelenti: 1971. szeptember 2-án csütörtökön 13 órakor:

többórás napsütés

észak Európában az atlanti óceán északi térségéből áramló hűvös levegőhullámok továbbra is változékony szélés, sokfelé esős időjárást okoznak. szintén felhős, esős hűvös az idő a balkán félszigeten. Európa többi részein az ibériai félszigettől közép-Európán át az Ural hegység déli térségéig délnyugat-északkeleti irányban elhelyezkedő magasnyomású légköri képződmény hatására kellemes nyárvégi időjárás alakult ki. általában kevés a felhő, a reggeli ködök feloszlása után száraz, napos az idő. a Kárpát-medence is ehhez az időjárásu területhez tartozik, így az elkövetkező 36 órában időjárásuk alakulásában változás nem várható.

hazánkban szerdán a nyugati megyékben 8-11 órán keresztül sütött a nap. a keleti országrészben erősen felhős volt az ég és pöbbszél még esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak Kiskunhalason érte el a 3, Kiskunfélegyházán pedig a 4 mm-t. napközben a hőmérséklet 18-14 fokig emelkedett. ma hajnalra az északnyugati megyékben és az északi hegyvidéken 6-11 mászó 11-16 fokra hűlt le a levegő. délelőtt az ország területén változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 óráig 20-23 fokig emelkedett.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, nem változik.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síkfoknál 19,5 fok volt.

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen kevés esővel. mérsékelt, időnként megélnkü-lő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 22-26 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél: 237 cm.
/mti/

..-

13.10/ju

-17 -

MA 134E

bb 27. egy hónappal határidő előtt - megkezdtek az utolsó papirgyártó gépsor próbázemát Lábatlanban

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 2.

a Lábatlanban épülő első hazai vékonypapírgyárban befejezték a négyes számú papirgyártó gépsor szerelését. elkészültek a géphez tartozó anyagelőkészítő és adagoló rendszerek is, s ezzel megkezdődött az utolsó papirgyártó gépsor próbázeme. a magyar és a finn szakemberek elismérésre méltó munkát végeztek: vállalatukhoz híven az előírt határidőnél ~~egy~~ hónappal korábban fejezték be a szerelést. a próbázem alatt ellenőrzik a berendezéseket, a műszereket, s szeptember első felében a papir gyártása is megkezdődik a korszerű gépsoron.

a könnyűipari beruházási vállalat irányítása alatt dolgozó kivitelező vállalatok és gyáregységek különösen büszkék arra, hogy a gyárépítés program szerint halad, s mindeddig sikerült teljesíteniük a gazdasági bizottság határozatát. 1968-ban ugyanis a ~~gy~~ határozatot hozott a hatalmas létesítmény építésének meggyorsítására, s előírta, a papirgyártó gépsorok átadásának határidejét. az 1-es, 2-es és a 3-as papirgyártó berendezésekkel a határozatnak megfelelő időpontban kezdtek meg a próbatermelést, az utolsó gépsor szerelését pedig egy hónappal az előírtnál korábban fejezték be.

az első hazai vékonypapírgyár építésén jelenleg még több százan dolgoznak. véglegesen a jövő év második felében vonulnak el innen az építők, de 1972-ben már csak a z ugynevezett finom-tereprendezés és a rengeteg felvonulási épület elbontása vár rájuk. a jövő évben már mind a négy papirgyártó gépsor üzemszerűen termel, s együttesen évi 35.000 tonna jó minőségű papírt készítenek majd. /mti/

--

bb 28. százhatvan millió forintot fordítanak szombathelyen a gázellátás fejlesztésére

vid-ju -cz

1971. szeptember 2.

Szombathely gázellátásának helyzetéről, fejlesztéséről tárgyalat csütörtöki ülésén a szombathelyi városi tanács vb. az ülésen többek között megállapították: a harmadik ötéves tervben új gázgyár létesítésével a gáz termelő kapacitás háromszorosára nőtt a megyeszékhelyen. az új gyár napi száz-ezer köbméter gáz előállítására képes. ez azonban már nem fedezi az igényeket, a leghidegebb téli napokon a gázellátásban zavarok várhatók.

/ folyt. köv. /

13.206/ju

-19 -

nr 13⁵⁰

bb 28. / százhatvan millió ... 1. folyt./-ju

a nagyobb mennyiségű gáz termelését akadályozza a gáztároló hiánya. ugyanis mindössze 10 ezer köbméteres gáztárolóval rendelkeznek, s 40 ezer köbméterre volna szükség. a városi tanács az új gáztartó helyét már kijelölte, s az építkezést is megkezdtek. ideiglenesen az ellátás biztosítása érdekében a jelenleg földgáz társolására használt 20 ezer köbméteres gömbgáztartót kívánják felhasználni városi gáz tárolására.

megvitatta a vb. a gázellátás további fejlesztését is. szombathelyen erre a célra a negyedik ötéves tervben mintegy 160 millió forintot fordítanak. hetven millió forintos költséggel megépül egy napi 100 ezer köbméter teljesítményű olasz benzintelbontó berendezés, 20 millió forintos ráfordítással egy 20 ezer köbméteres gáztartó telep. a gázvezeték hálózat rekonstrukciójára 30 millió forintot irányoztak elő. épül ezenkívül egy évi ötezer tonna teljesítő képességű propán-bután palacktöltő állomás és egy új szolgáltató telep is. /mti/

--

bb 29. technika házat avattak nyiregyházán

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 2.

csütörtökön nyiregyházán megnyitották a szeptember 30-ig tartó szabócs-szatmár megyei műszaki hónapot. a műszaki hónap egyik legrangosabb rendezvénye az országos építész konferencia lesz. a mezőgazdaság vonatkozásában tárgyal majd az időszerű épület-gépészeti és épület-gépesítési kérdésekről. szeptember 8-án nyitják meg.

a műszaki hónap során több kiállítás is rendeznek - az egyik szabócs-szatmár megye falparának fejlődését dokumentálja, a másik többek között a megyére vonatkozó térképeket tárja közönség elé.

a műszaki hónap megnyitóján, egyben technika házat is avattak. kállai sándor, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. /mti/

--

13.30/ju

-19 -

nr 13⁵⁰

bb 30. előretört a kötszövő - és a vegyipar .- az ipari szerkezet alakulása 1971 első felében

i sl/gk-ju ie -cz

1971. szeptember 2.

a központi statisztikai hivatalban érdekes felmérés készült az ipar szerkezetének átlakulásáról. ebből kitűnik, hogy a központi népgazdasági programok hatására fokozatosan változik az ipari ágazatok aránya, s ennél jóval gyorsabb egy-egy ágazaton belül a termékösszetétel átlakulása. a termékszerkezet ugyanis viszonylag érzékenyen és gyorsan reagál a gazdasági intézkedésekre, az ármozgásokra, a kereslet-kínálat változásaira.

az ipari ágazatok között az utóbbi években gyorsan tör előre a vegyipar, amely 1970-ben minden eddiginél nagyobb mértékben, 15 százalékkal, 1971 első felében pedig további 12 százalékkal növelte termelését. ily módon a vegyipar az egész magyar ipar termelésének már 11.1 százalékát szolgáltatja, az 1967. évi 8.6 százalékkal szemben. a könnyűipar ágazatai közül különösen a nyomdaipar fejlődése gyorsult az elmúlt másfél éves periódusban. az állami nyomdák 1970-ben körülbelül 5, 1971 első felében pedig 12.3 százalékkal növelték termelésüket. a textiliparban belül a hazai és a külföldi keresletnek megfelelően továbbra is a kötszövőipar termelése növekszik az átlagosnál jóval gyorsabban. a tapasztalatok tehát arra utalnak, hogy az ágazatok közötti lassu, de fokozatos szerkezeti átlakulást egyértelműen a korszerű ágazatok fokozott előretörése jellemzi, és iparunk szerkezete egyre jobban megközelíti az iparilag fejlett országok iparának strukturáját.

egész sor ágazaton belül - a piac ösztönző hatására - lényegesen megváltozott a termékek összetétele. a közlekedési eszközöket gyártó vállalatok termelésében például mindinkább előtérbe kerül az autóbuszok gyártása. 1970-ben a járműipari üzemek termékeinek 18.5 százaléka volt autóbusz, szemben az előző évi 14.8 százalékkal. 1971 első felében e tendencia nem folytatódott, ami azonban nem az autóbuszok iránti igények csökkenésére, hanem termelési és kooperációs problémákra utal, s egyben arra, hogy egyéb járművek iránt is megnőtt a kereslet. vasúti teherkocsiból például 33 százalékkal gyártott többet a magyar ipar, mint 1970 első felében.

/ folyt. köv. /

13.40/ju

-20 -

NA 1400

bb 30. / előretört a ... 1. folyt./-ju

az igények változását jelzi a híradás- és vákuumtechnikai ipar termékszerkezetének alakulása is. míg 1968-69-ben a nehéz híradástechnikai termékek aránya nőtt, 1970-ben már a híradástechnikai közszükségleti cikkek gyártását fokozták, s a tendencia 1971-ben is folytatódik. az első félévben az előző év hasonló időszaka-hoz képest 18.2 százalékkal nőtt az izzólámpagyártás, 13.3 százalékkal a rádió- és 2.62 százalékkal nőtt az izzólámpagyártás, 13.3 százalékkal a rádió- és 2.2 százalékkal a televíziógyártás.

a műszeripar termékszerkezetében már érvényesül a számítástechnikai programra való felkészülés hatása. ügyvitel-technikai berendezésekből például egy év alatt 48.3, irányítás-technikai berendezésekből pedig 14.3 százalékkal nőtt a termelés. ez azonban csupán az első lépés, mert a program végrehajtása során a műszeriparban jelentősebb szerkezeti változások várhatók.

a gyors ütemben fejlődő vegyipari ágazatokon belül különösen a gyógyszeripari termelése növekszik. örvendetesen emelkedik a korszerűbb és somagolt készítmények aránya. a gyógyszerek közül egyébként az állati tápszerek gyártása és értékesítése nőtt az utóbbi időben a legnagyobb mértékben.

a textiliparban a szerkezeti átlakulást továbbra is a korszerűbb anyagokból készülő termékek arányának növekedése jellemzi. nőtt a műbőrök, továbbá a szintetikus szállal kevert gyapjuból előállított termékek részaránya. mind 1970-ben, míg 1971 első felében az átlagosnál jóval gyorsabban emelkedett a kötöttáru-termelés, s e tendencia várhatóan tovább tart, mert erre ösztönzik a vállalatokat a megnövekedett hazai igények.

a mezőgazdasági termelés eredményeinek megfelelően alakul az élelmiszeripar termékösszetétele. 1970-ben és 1971- első felében is a vágottbaromfi-termelés és -kivitel nőtt a legintenzívebben, az idén hat hónap alatt 68 százalékkal több vágottbaromfi került forgalomra, mint a múlt év azonos időszakában. továbbra is jelentős - de még nem kielégítő - mértékben emelkedik az üdítőitalok gyártása. 1970-ben 24.7, 1971 első felében 43.4 százalékkal több üdítőitalt állítottak elő, mint az előző év azonos időszakában, ugyanakkor a sörtermelés csak kissé mértékben emelkedett. /mt1, somogyi lajos/

13.50/ju

-21 -

NA 1405

bb 32. új bányamezőt tárnak fel rudabányán

vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 2.

az 1969-ben üzembehelyezett, s már kimerülőben lévő rudabányai külszíni vasérc fejtés művelését előreláthatóan az év végére befejezik. az eddig kerekén negyedmillió tonna barnavasércet adó bányamező helyett alsótelekes határában új külfejtést készítenek elő. a munka megkezdődött. az új, ugynevezett sajó-bányának az eddigi kutatások szerint több mint félmillió tonna az ércvagyon. a tervek szerint az új külszíni fejtésen a földréteg lehordását valamint az érc-tömzs-bányászatát teljes egészében gépesítik. a kitermelt ércet dömperekkel szállítják majd a tróhoz, onnan pedig vasúti kocsiban az ércdúsítóba. az új bánya műszaki tervei elkészültek, s jövőre a fejtést is megkezdik. /mti/

--

bb 33. az osztályt ismétlődő tanuló felvételét nem lehet megtagadni

i vt/gg/ny zs -cz

1971. szeptember 2.

a kétfőnél több tárgyból bukott tanulók - mint ismeretes - nem tehetnek javítóvizsgát. a tapasztalatok szerint az egy, vagy két tárgyból bukott diákoknak nem sikerül mindig a javítóvizsga. az említett kategóriákba tartozók tehát kénytelenek osztályt ismételni.

a tanévnyitással egyidőben több szülő panasszal fordult a művelődésügyi minisztériumhoz, mert egyes középiskolai igazgatók az osztályismétlésre utasított tanulókat eltanácsolták.

a minisztérium illetékeseitől kapott tájékoztatás szerint az érvényben lévő rendtartás előírja, hogy az az iskola, amelyben a tanulót osztályismétlésre utasították, az ismétlődő tanuló felvételét nem tagadhatja meg. ebből következik - mondták - hogy az eltanácsolás megengedhetetlen, ellentétes a rendtartással. /mti/

14.006ny

--
-22-

MF 1420

bb 37. a mongóliai magyar vizkutatók a vadászokat is segítik - a mongol vadászati szövetség elnökének nyilatkozata

t jf/gg/n ie -cz

1971. szeptember 2.

a vadászati világkiállítás mongol nemzeti napja alkalmából zs. budszuren, a mongol minisztertanács mellett működő erdészeti és faipari főigazgatóság helyettes vezetője, a mongol vadászati szövetség elnöke nyilatkozott az mti munkatársának:

- örömmel számolhatok be róla, hogy érdemes volt gondosan készülnünk a kiállításra, mert a magyar és a külföldi látogatók, a természetkedvelők és a vadászok érdeklődésükkel, figyelmességükkel valósággal elkényeztetnek bennünket.

a híres mongol vadgazdálkodásról - amelynek eredményei a vadászati világkiállításán részt vevő külföldi szakembereket is meglepték - elmondotta:

- mongóliában 130 vadfajtát tartanak számon. ezekből huszonkét fajt - közöttük a vadlovat, a kőszáli kecskét, a vadtevé, a pusztai medvét és az argalit - szigorú intézkedésekkel védjük, vadászatukat megiltottuk, és csupán a szakmailag indokolt selejtezést engedjük meg, ezt is az állomány minőségének javítására. így elértük, hogy az egzotikus állományok számszerűleg gyarapodtak. de más állatoknál is ügyeltünk arra, hogy csak az engedélyezett számú vad kerüljön terítékre, nehogy a vadgazdálkodás kárát lássa a hozzá nem értésnek.

- a mongol vadászszövetségnek 30.000 tagja van, ezen kívül azonban még sokan hódolnak a vadászat szenvedélyének, ezért talán nincs is túlzás abban, hogy országunkban minden ember vadász, vagy legalább is valamiféle köze van ehhez a nemes sporthoz. szakértelmüket dicséri, hogy a vadászati világkiállításán 240 érmet szereztek és két világrekorder címet, amelyet a kőszáli kecske és az argali trófeája érdemelt ki.

befejezésül elmondotta, hogy a mongóliában dolgozó magyar vizkutató geológusok közvetett módon a vadászoknak is segítenek, egyebek között például azért, hogy vadakkal tudnak benépesíteni olyan vidékeket, ahol a víz hiánya ezt eddig megakadályozta. a két ország vadászai között különben is jó kapcsolatok alakultak ki, amit az is bizonyít, hogy több ízben került sor vadászati csoportok kölcsönös látogatásra, s egyre többször vitatják meg tapasztalataikat a vadászati biológusok is. /mti/

14.15/ny

--
-23-

MF 1420

bb 42. hat csehszlovák külkereskedelmi vállalat a vadászati világkiállításon - sajtótájékoztató a csehszlovák vadász-horgász felszerelések exportjáról

t sb/gg/ny 1e -cz

1971. szeptember 2.

a vadászati világkiállításon csütörtökön került sor az első kereskedelmi jelelegű sajtótájékoztatóra, amelyet frantisek hála, csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa és erna danková, a csehszlovák külkereskedelmi minisztérium megbízottja, a világkiállítás csehszlovák pavilonjának igazgatóhelyettese tartott.

a csehszlovák kiállítás mintegy 1500 négyzetméternyi területén is felvonultatott gazdag anyagból a vadászat és sporthorgászat modern eszközeit, tartozékait hat külkereskedelmi vállalat exportálja a világ sok országába. a fegyverkiállításon mintegy hetven korszerű vadász és céllövő sportpuskát, pisztolyt mutatott be az omnipol külkereskedelmi vállalat. újdonság a zh-302 kozlica típusu vadászfegyver, amelyhez a korábbi négy helyett már hétféle cserélhető puskacsövet készítettek, s így a különféle vadászatoknak megfelelően váltogathatják a kisebb-nagyobb kaliberű sörétes és golyós, illetve ezek kombinációjára előállított csövek. a pragoexport vállalat széles választékot mutat be horgász-felszerelésekből. csupán laminált horgászbotból negyvenféle exportálnak, s így a kezdők, a veteránok és a versenyzők is kedvükre válogathatnak. érdekesség a teleszkópos horgászbot, amely több méter hosszú, de részei egymásba csuszthatók, s így szállítás közben mindössze 60-70 centiméternyi helyet foglal el.

a horgászati és vadászati bázisok, pihenőhelyek fontos kellékekből, a hétvégi faházakból kétféle típust, a 111 négyzetméternyi hasznosítható területtel rendelkező egyemeletes montana, és a 75 négyzetméteres manzard szobás babeta hétvégi házat hozta el a kiállításra a ligna és az unicoop külkereskedelmi vállalat. a csehszlovákiai faházválaszték azonban megközelíti a negyvenet. nagy forgalmat bonyolítanak le a külkereskedelmi vállalatok szakönyvekből, speciális tépképekből, különleges ételkonzervekből. a koospol vállalat pedig jelentős élővad-exporttal más országok vadállományának fejlesztéséhez is nagy segítséget nyújt.

magyarországon sok vadász és horgász ismeri és kedveli a csehszlovák sportfelszereléseket. a hosszutejratu kereskedelmi egyezményeknek megfelelően nálunk s állandóan bővül e keresett cikkek választéka, s tárgyalások kezdődtek a magyar és a csehszlovák sportfelszereléseket gyártó vállalatok termelési együttműködéséről is. /mti/

14.20/ny

-24-

MA 1425

bb 34. 800 tonna szén óránként - új gépóriás visontán

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 2.

a mátraaljai szénbányák visontai gépszerelő üzemében csütörtökön befejezték egy merítéklétrás kotrógép szerelését. az új bányagépet a német demokratikus köztársaságban gyártották, s szétszedve szállították visontára. az óriás kotrógép felépítésére hat hónapot írt elő a gyártó cég, de ezt a feladatot a visontai gépszerelők - a bányásznap tiszteletére - határidő előtt két héttel teljesítették. a hatemeletes magas gépóriás Európában is újdonság. ugynevezett vízszintező berendezés csatlakozik hozzá és ezáltal ferde terepen dől beállításban is teljes biztonsággal termel.

ez a hatalmas géprendszer a széntermelésben vesz részt visontán. teljesítménye is kimagasló: óránként 800 tonna szén fejtésére képes.

az elektromos vezérlésű új bányagép a jövőhéten sajtótájékoztatóján, látván, vonul le a visontai bányamezőre, ahol rövidesen megkezdí a széntermelést. /mti/

--

bb 35. 67,8 millió forint a mecseki szénbányászoknak

a mecseki szénbányáknál minden esztendőben tekintélyes összeggel jutalmazták a kiváló dolgozókat. az idén munkahelyükhöz ragaszkodó, feladatukat lelkiismeretesen ellátó dolgozók között 67,8 millió forintot osztanak ki a 21. bányásznap üzemi ünnepein, s ez két millió forinttal több a tavaly ilyenkor fizetett jutalomnál. /mti/

,-

bb 36. nagyüzem jászárokszálláson - szocialista szerződést írtak alá a beruházók és a kivitelezők

vid-ju -cz

1971. szeptember 2.

a jászberényi hűtőgépgyár jászárokszálláson, építési felmásodik vidéki gyáregységét. a tizenhat holdas területen már épülő nagyüzem a gyár új termékeinek az otthona lesz.

/ folyt. köv. /

14.20/ju

-25 -

MA 1430

bb 36. / nagyüzem... 1. folyt./-ju

az első lépcsőben itt kezdik meg a külföldről vásárolt Licenc alapján a tyler típusu hűtő és szárazpultok gyártását. a fejlesztés további időszakában új üzemi épületek létesítését tervezik, amelyekben a hazai és a külföldi piacon keresett klimatikus készülékeket, berendezéseket gyártják majd.

a jászárok szállási gyáregység építésének a gyorsítása érdekében csütörtökön szocialista szerződést kötöttek, amelyet aláírásukkal a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a jászárok szállási nagyközségi tanács, valamint a jászaberényi hűtőgépgyár és a kivitelező szolnok megyei állami építőipari vállalat vezetői szentesítettek. a szerződés értelmében az új üzem nyolcvanöt millió forintos első ütemű beruházását, a kivitelező 1971 végére elkészíti és ezzel megteremti a feltételét annak, hogy a jövő év elején megkezdődhessen az üzemszerű termelés a nyolc ezer négyzetméter alapterületű gyártócsarnokban.

a teljes beruházás elkészülése, 1973. június 30-as után a hűtőgépgyár új nagyüzeme évente, mintegy háromszáz millió forint értékű kereskedelmi hűtő és szárazpultokat, illetve 600-800 millió forint értékű klímaberendezéseket gyárt. /mti/

.-.

bb 38. megkezdődött a Lefler-ügy bírósági tárgyalása

t bc/fk-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

a központi kerületi bíróságon csütörtökön megkezdődött Lefler Mihály 65 éves budapesti autójavító kisiparos és társai bünygyének tárgyalása. a vádirat szerint a kisiparos 1970. októberéig társai közreműködésével sorozatos bűncselekményeket követett el: devizagazdálkodást sértő büntetett vámor-gazdaságot, bűnpártolást, üzérkedést, adócsalást, vesztegetést.

Lefler két iparengedély alapján is dolgozott. egyik a saját, a másik bencsik Imre 51 éves budapesti lakos nevére szült, aki voltaképpen az alkalmazottja volt. bencsiket és a nála foglalkoztatott személyeket is Lefler fizette, s az övé volt ennek a műhelynek a felszerelése is. az így megsozáló bevallott forgalom alapján is kevesebb adót fizetett Lefler, aki a vádirat szerint tizenkétrendbeli adócsalást követett el, mintegy egymillió 300 ezer forint értékben.

/ folyt. köv./

14.25/ju

-26 -

MA 1430

bb 38. / megkezdődött a ... 1. folyt./-ju

Lefler külföldi és magyar személyeknek nagyobb forint összegeket bocsátott rendelkezésükre, s azok többnyire úgy fizettek, hogy az ellenértéket külföldi valutában átutalták a kisiparos bécsi bankszámlájára, illetve különböző árukat csempészték be részére. főleg gépkocsialkatrészeket kért és kapott így, de több tízezer wilkinson borotvapenge is került ily módon birtokába. jelentős mennyiségben vásárolt alkatrészeket Vaskó István, 51 éves művezetőtől is, aki azokat az egyik budapesti nagyüzemből lopta. a devizabűncselekményekkel és az üzérkedéssel kapcsolatos érték külön-külön meghaladja az 550 ezer forintot. Lefler ezenkívül megvesztegetett biztosítási kárszakértőket, hogy őt jelöljék ki megsérült gépkocsik javítására. alkalmazottai közé tartozott az ügyben szintén vádlottként szereplő Markó Tibor 45 éves budapesti lakos is, aki a könyvelési és az anyagbeszerzési munkák során követett el szabálytalanságokat.

/mti/ a tárgyalás előreláthatólag több hétig tart.

.-.

bb 39. a finn szociáldemokrata párt küldöttsége budapesten

fk-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására csütörtökön budapestre érkezett a finn szociáldemokrata párt küldöttsége, Lars S. Lindeman-nak, a párt politikai bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség tagjai: valde nevalainen, a politikai bizottság tagja, parlamenti képviselő, seppo tikka, a finn szociáldemokrata párt központi bizottsága tájékoztatói titkára és sinikka luja vapső parlamenti képviselő. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője fogadta. /mti/

.-.

14.30/ju

-27 -

MA 1440

bb 40. közlekedési balesetek

fk-ju -cz

1971. szeptember 2.

vii. kerületben, a rákóczi ut és berzsenyi daniel utca kereszteződésénél szalai lajos, 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött a 44-es jelzésű villamossal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője súlyosan, és utasa könnyebben sérült meg, mindkettőjüket kórházba szállították.

viii. kerületben, a kerepesi ut 3. szám előtt büti jános, 45 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos személygépkocsival nem ta meg az elsőbbséget és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte csombók istván 43 éves máv-dolgozó, gyári lakost, aki súlyosan megsérült. a mentők kórházba szállították. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

xvi. kerületben a rákos ut és a mária utca kereszteződésénél martin lászló, 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében vida lajos, 29 éves lakatos, budapesti lakos, a motorkerékpár utasa súlyosan, a motorkerékpár vezetője könnyebben sérült meg. mindkettőjüket kórházba szállították. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

xviii. kerületben, a ferihegyi ut 57. szám előtt csellár pál, 35 éves géplakatos budapesti lakos motorkerékpárral szabálytalan kerülés közben elütötte bartosik mihály, 51 éves segéd munkást és bartosik mihályné 51 éves háztartásbeli budapesti lakosokat, akik a kerékpárjukat tolták az uttesten. a baleset következtében bartosik mihály súlyosan, míg a másik gyalogos és a motorkerékpár vezetője könnyebben megsérült. a motorkerékpár vezetője ellen eljárás indult.

x. kerületben, az üllői ut 138. szám előtt kasicz józsef, 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos a zártpályás villamos síneken tartzkodott és elütötte a 42-es villamos. a gyalogos súlyosan megsérült, kórházba szállították. /mti/

14.33/ju

-28 -

MA 144E

bb 41. a termésbecslések a balaton környéki borvidéken - idejében jött a frissítő eső

vid/ny -cz

1971. szeptember 2.

a második idei termésbecsléseket tartják ezekben a napokban a badacsonyvidéki állami pincegazdaság szakemberei veszprém, fejér, vas, győr-sopron és komárom megye szőlőtermelő területein. a három héttel ezelőtti első becslések idején a szőlő mélyrenyuló gyökérzete még nedvességhez jutott. azóta a tartós aszály visszavetette a szemek fejlődését. szerencsére éppen az uralkodó fajta - a rizling - súlyosabbra meg a legkevésbé a szárazságot. a szakemberek megállapításai szerint az idei termése is

jó közepes lesz, bár mennyiségben várhatóan 10 százalékkal kevesebb szőlő terem, mint tavaly. a minőség azonban annál jobb. a terméskilátások még javulhatnak attól függően, hogyan alakul az időjárás a szüret kezdetéig. az augusztus utolsó napjaiban hullott kisebb csapadék is aranyat ért, mert felfrissítette a szőlőket és megállította a szőlőszemek aszalódását.

a badacsonyvidéki állami pincegazdaságban szeptember 15-ig befejezik a felkészülést. a hónap közepétől az étkezésre alkalmatlan csemege szőlőt dolgozzák fel. ekkor kezdődnek a balaton környéki történelmi borvidéken az előszüretetek. a pincegazdaság dunántul csaknem felére kiterjedő működési területének öt szőlőfeldolgozó telepén idén 110.000 mázsa borszőlőt dolgoznak fel. ezenkívül - mustként - további 30.000 hektolitert vásárolnak fel. /mti/

--

bb 43. óvári miklós látogatása salgótarjánban

vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 2.

óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán két napos látogatásra salgótarjánba érkezett. látogatása első napján a megyei pártbizottság székházában nógrád megye vezetőivel találkozott. jedlicska gyula, az mszmp megyei bizottságának első titkára tájékoztatta nógrád politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. délután a tit salgótarjáni székházában megrendezett aktív értekezleten a központi bizottság titkára időszerű belpolitikai kérdésről tartott előadást vezető propagandistáknak.

óvári miklós látogatása második napján havas péternek, a megyei pártbizottság titkárának társaságában megtekintette a karancsberényi felszabadulási és partizán emlékmúzeumot majd ürmössy lászló, műszaki igazgatóhelyettes kalauzolásával gyárlátogatáson vett részt a salgótarjáni kohászati üzemekben. ezt követően a technika házában a vállalat párt- és gazdasági vezetőivel találkozott. szilágyi dezső, a nagyüzemi pártbizottság titkára beszámolt a kohászati üzemek politikai életéről. látogatása során óvári miklós felkereste a salgótarjáni sajtószékházat is, ahol a sajtóagitáció- és propaganda aktuális tennivalóiról folytatott beszélgetést nógrád megyei újságírókkal. /mti/

--

14.45/ny

-29-

MA 1415

bb 44. a magyar szolidaritási bizottság ülése

t tf/gg-ju zs -cz

1971. szeptember 2.

a magyar szolidaritási bizottság - harmati sándor elnök vezetésével - csütörtökön ülést tartott.

megemlékeztek az eseményen a vdk megalakulásának 26. évfordulójáról. beszámoló hangzott el az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezete végrehajtó bizottságának x. üléséről, amelyen júniusban magyar delegáció is részt vett damaszkuszban. napirenden szerepeltek a bizottság ülésén azok a beszámolók, amelyek összegezték a bvt budapesti közgyűlése idején a magyar szolidaritási bizottság és több nemzeti felszabadítási mozgalom képviselői közötti megbeszélések - mozambiquei, angolai, guineai-bissauai, délafrikai küldöttekkel, valamint az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezetének főtitkárával folytatott tárgyalások eredményeit.

a vietnami-afro-ázsiai szolidaritási bizottságnak, a vietnami hazafias frontnak és a vietnami békebizottságnak hanoi-ba elküldött táviratban juttatta kifejezésre együttérzését a magyar szolidaritási bizottság azért, hogy a vdk-t - évtizedek óta hősiiesen harcoló népét - ezekben a napokban a természet szörnyű csapása sújtotta. az árvíz kegyetlen pusztítása családok ezreit tette hajléktalanná, semmisítette meg munkájuk eredményét. „magunk is tudjuk - írják a táviratban - hogy mit jelent ez, hiszen a közelmúltban átéltünk hasonló katasztrófát békés építésünk viszonyai között. a természeti katasztrófa miatti megpróbáltatások óráiban a magyar nép őszinte, baráti együttérzését és szolidaritását küldi el vietnami barátainak, gyors anyagi segítséggel is igyekszünk enyhíteni az árvíz okozta súlyos gondokon,.. /mti/

bb 46. hazánkba érkezett kenya turisztikai és vadgazdálkodási minisztere

pá-ju ie -cz

1971. szeptember 2.

J. shako turisztikai és vadgazdálkodási miniszter vezetésével kenyai küldöttség érkezett a vadászati világkiállításra. a miniszter hivatalában fogadta dr. dimány imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és megbeszélést folytatott vele a két országot érintő kérdésekről. /mti/

16.10/ju

-30 -

NA 1615

bb. 45. dr. biró józsef algériába utazott

t/sl/rj ie cz

1971. szeptember 2

Layachi yaker algériai kereskedelmi miniszter meghívására dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtök délután algériába utazott a viii. algéri nemzetközi vásár megtekintésére. ez alkalomból több algériai minisztérium vezetőivel tárgyal a magyar-algériai kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséről.

magyarország rendszeresen részt vesz az évente megrendezett algéri nemzetközi vásáron. a magyar vállalatok az idén 700 négyzetméteres, tehát a korábbinál nagyobb fedett területen mutatják be termékeiket. a hungexpo rendezésében ezúttal 11 magyar vállalat vesz részt az algéri vásáron, ahol a többi között bányászati, erősáramu, vendéglátóipari berendezéseket, orvosi készülékeket, kórházi berendezéseket, geodéziai és laboratóriumi műszereket, eredményhirdetőket, stúdióberendezéseket mutatnak be és kínálnak eladásra. a chemolimpex, a lampart, a transelektro és az elektroimpex különféle ipari fogyasztási cikkeket is kiállított bő választékban.

az algírban kiállított magyar termékek összetétele alkalmazkodik az algériai négyéves beruházási terv igényeihez. a négyéves terv szerint ötmilliárd dollárt fordítanak algériában beruházásokra, ezen belül gépi berendezésekre és egyéb beruházási javakra. a magyar vállalatok is számolnak azzal, hogy a négyéves program végrehajtásában szállításaikkal, szolgáltatásaikkal részt vehetnek. algériával ugyanis kereskedelmi és kliring megállapodása van magyarországnak, ami jó alapul szolgál a kereskedelmi kapcsolatok, s ezen belül a magyar export fokozásához. /mti/

bb. 47. új áruházak épülnek győr-sopron megyében - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj cz

1971. szeptember 2.

öt év alatt 63 százalékkal emelkedett győr-sopron megyében a kis-kereskedelmi forgalom, s e fejlődés mögött alaposan elmaradt a bolt- és a raktárhálózat - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. a vb állást foglalt amellett, hogy a negyedik ötéves terv időszakában fokozott erőfeszítéseket kell tenni a helyzet megváltoztatására. a raktárhálózat fejlesztésére együttesen mintegy 150 millió forintot költenek 1975-ig.

/folyt.köv./

15.23 rj

- 31 -

NA 1545

:

bb. 47. / új áruházak... 1. folyt./rj

az üzlethálózat bővítési program szerint győzött és Sopronban új általános áruház nyílik a tervidőszakban. Mosonmagyaróvárott lakberendezési-, kapuvárott ruházati és iparcikk-, Beleden pedig ruházati és bútóruházzal adnak át rendeltetésének. A mind nagyobb forgalmu hegyeshalomban az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek alakítanak ki egy kisáruházat. az új áruházak közül, 8 000 négyzetméteres alapterületével, a győri lesz a legnagyobb. a vb által elfogadott program szerint a negyedik ötéves terv időszakában összesen mintegy 600 millió forintot költenek a vásárlás feltételeinek javítására. /mti/

--

bb. 48. megnyílt a „csille,, - komló új áruháza

vid/rj cz

1971. szeptember 2.

Komló szívében, a Lenin téren nagyon szép ruházati áruházat avattak csütörtökön, amely stílszerűen a „csille,, nevet kapta. a bányaváros egyik legnagyobb kereskedelmi egységét a megyei ruházati kereskedelmi vállalat üzemelteti. a „csille,, nyolc millió forint értékű készlettel nyitott, de a forgalomtól függően növelik, hogy kellő választékból öltözködhessenek komló lakói. a vásárláshoz divatbemutató rendezésével adtak kedvet. /mti/

--

bb. 49. élénk az utószezon a velencei-tónál

vid/kz/rj cz

1971. szeptember 2.

az idei igazi „nyaraló-nyár,, még most is érezteti a hatását. az átlagos évekhez képest sokkal élénkebb az utószezon a velencei-tónál. a néhány napig tartó hűvösebb idő ellenére még mindig mintegy 8-10.000 hazai és külföldi vendég tartózkodik a tónál. az agárdi tursita szálló vendégkönyve alapján úgy látszik, hogy a lengyel, a csehszlovák és az osztrák turisták a szeptembert kedvelik a legjobban. e hónapban ugyanis minden napra várnak vendégeket ebből a három országból. az agárdi kempingben sem fejeződött be még a nyár. a faházaknak még mindig vannak lakói. a hét végére 300 vendéget vár a népszerű sátoztábor.

a néhány napig tartó hűvös idő „lehütötte,, a tó vizét. fürdőzők még akadnak, de a legtöbben már csak a molókon és a napozókon élvezik a kellemes szeptemberi napsütést. /mti/

15.35 rj

--
- 32 -

NA 15⁰²

bb 50. budapesti nagygyűlés a vdk nemzeti ünnepén

t tf/fk zs bh -cz

1971. szeptember 2.

a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe, kikiáltásának 26. évfordulója alkalmából csütörtök délután nagygyűlést rendeztek budapestben, az országos gumiiipari vállalatnál. az elnökségben helyet foglalt fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese, Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. Korom Mihály igazságügyminiszter, Bugár Jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese. ugyan csak az elnökség tagja volt Nguyen Hung Khan, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

dr. Udvardi Károlyné országgyűlési képviselő, az ogv pártbizottságának titkára megnyitó szavai után Kiss Károly az országos béketanács és a szot alelnöke mondott ünnepi beszédet:

- hosszú gyarmati korszak lezárásaként kiáltották ki 1945 szeptember 2-án a vietnami demokratikus köztársaságot, amikor a fasizmus fölött aratott győzelem esztendejében a szovjetunió és a szocialista országok mellett új népi demokratikus rendszerek alakultak ki Európában és Ázsiában is. Vietnam is ezen az uton indult el, azzal a távlattal, hogy eljut a szocializmushoz. röviddel megszületése után azonban a nemzetközi osztályharc középpontjába került. a volt francia gyarmatosítók alig egy évvel a vdk kikiáltása után megszüntették az aláírt államközi megállapodásokban adott szavukat és gyarmati háborút indítottak a fiatal ázsiai népi rendszer ellen. a francia kolonialisták mögé állt a szabadságmozgalmakat mindenáron elpusztítani igyekvő, állig felfegyverzett imperialista világ, mindennekelőtt a militarista egyesült államok, amely kolonialista szövetségeseinek politikai segítségével meg akarta vetni lábát és kiterjeszteni befolyását délkelet-Ázsiában. de nem volt egyedül a hős vietnami nép sem - a szocializmus kialakuló világtábora az első perctől kezdve mellette állt, támogatta. az emlékezetes Dien Bien Phu-i győzelem volt a lezárása a gyarmatosításellenes népi háborúnak, és politikai hatásában ez fontos tényezőként járult hozzá az 1954-es genfi megállapodások kivívásához.

- genfnek meg kellett volna erősítenie a vietnami népi erők győzelmét, előkészítenie az ország békés egyesítését demokratikus választások útján, amelyek a Ho Si Minh vezette forradalom politikai felülkerekedését ígérték a fegyveres győzelem után. de csak rövid szünet következett Genf után. a vietnami nép nagy erővel fogott hozzá a szocialista építéshez. kétéves békeidőszak nagy sikereket hozott a munkában, az új társadalom szervezésében. aztán új háború kezdődött: az USA imperialistáinak agressziója Vietnam népe ellen. Ho Si Minh stratégiája megint győzedelmeskedett. /folyt. köv./

- 33 -

15.35 bh

NA 16⁰⁵

bb 50./budapesti nagygyűlés.... 1. folyt./ bh

a vdk új módon szervezte meg a honvédelmet és a szocialista építést: kidolgozták az önvédelem és az önellátás rendszerét, amely nagyfokú önrendelkezést biztosított a megyéknek, járásoknak, a pártszervezeteknek és az állami közigazgatásnak, lehetővé tette, hogy maximálisan mozgósítsák a nép energiáit a légi agresszió ellen, a megrongált vidékek újjáépítésében, a szocialista termelés igazgatásában. a vdk a mostani háború kezdete óta is nemcsak hogy él, lélegzik, hanem a kegyetlen körülmények között is fejlődik, gyarapodik. már most felkészülnek arra, hogy az amerikai agresszió teljes leverése után zökkenőmentesen visszaállhassanak a békés építés útjára.

befejezésül arról szól kiss károly, hogy a párizsban immár negyedik esztendeje tartó tárgyalási időszak bebizonyította, hogy a hadszíntéren kívül a politika és a diplomácia frontján is sikerrel küzd a vietnami nép. emlékeztetett az 1971. július 1-én a dfk nevében nguyen thi binh külügyminiszter-asszony által előterjesztett hétpontos békeprogramra, amely meggyőzően tükrözi a reális alapon nyugvó őszinte törekvést a háború befejezésére. vietnamot és indokínát illetően ma nincs fontosabb politikai dokumentum ennél a hét pontnál - mutatott rá a szónok. hozzátette: - a magyar nép ezeknek a követeléseknek a támogatásával is segíti vietnam, indokina népeinek igazságos harcát, abban a mély meggyőződésben, hogy szabadságküzdelmük győzedelmeskedni fog.

felszólalt a nagygyűlésen hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete is. beszámolt egyebek között a harci győzelmeken kívül azokról a sikerekről, amelyeket a hátországból folyó békés építőmunkában ért el a vdk népe. a falusi gazdálkodást nagyban segíti, hogy a parasztcsaládok több mint 94 százaléka termelőszövetkezeti tag. a hektáronkénti rizshozam átlagosan 4 tonna, egyes tartományokban eléri az 5 tonnát is. az iparban 1300 vállalat, közte 300 nagyüzem működik, a hajdanvolt mindössze 41 gyárral szemben. különösen fejlődőben van a nehézipar, a könnyűipar, a kézműipar. a kultúrában, a művelődés területén is szembeötlő a fejlődés. valamikor - a francia uralom idején - irástudatlan volt a lakosság 95 százaléka, ma pedig a vdk-ban minden harmadik ember tanul, továbbképzzi magát valamilyen oktatási formában.

köszönetet mondott a szónok azért a szolidaritásért és tevéleges támogatásért, amelyet a magyar nép nyújt harcoló vietnami testvéreinek. emlékeztetett az mszmp kb és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány augusztus 4-i ülése kapcsán arra az állásfoglalásra, amely szerint a délvietnami ideiglenes forradalmi kormány hétpontos javaslata reális, mindkét fél számára méltányos megoldást kínál és alkalmas a béke és biztonság helyreállítására délkelet-ázsiaiban. a vietnami és a magyar nép testvéri együttműködése a proletár internacionalizmus, a harcok szolidaritás és a népek közötti barátság nagyszerű megnyilvánulása - mondta befejezésül a szónok./mti/

- 34 -

15.40 bh

M 16¹⁰

bb. 51. moszkvába utazott rostás istván

t/gy/rj zs cz

1971. szeptember 2.

a szovjet vöröskereszt meghívására csütörtökön moszkvába utazott rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára. a látogatás során a két szervezet vezetői eszmecserét folytatnak nemzetközi tevékenységük időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb. 52. szabadtéri operaest

rj zs cz

1971. szeptember 2.

lesz a vajdahunyadvár udvarán szeptember 3-án este 7 órakor. rossz idő esetén az előadás a danuvia gorkij művelődési központban tartják meg. /xiv. kerület angol utca 13./ az augusztus 27-én elmaradt előadásra megváltott jegyek szeptember 3-ára érvényesek. /mti/

--

bb. 53. felavatták tatán az öregek napközi otthonát

vid/fm/rj cz

1971. szeptember 2.

komárom megye városaiban és községeiben szeptemberben rendezik meg az öregek hónapját. a tanácsok, a tömegszervezetek meghívják és vendégül látják az idős embereket.

tatán ebből az alkalomból nagy ajándékkal kedveskedtek a tóvárosi lakóknak: megnyitották az öregek második napközi otthonát. komárom megyében ez már a tizennegyedik ilyen intézmény. a tatal városi tanács 230 000 forintért egy kertés villát vásárolt, amelyet a város üzemei rendeztek be a napközi otthonnak. /mti/

--

1540. rj

-35 -

M 16¹⁰

bb. m 54. ismét lopott...

vid/fm rj cz

1971. szeptember 2.

többször ítélte már el lopásért a bíróság vízi istván ózdi lakost, aki legutóbb a hejőcsabai cementgyárban lévő vállalati raktárban dolgozott raktárosként. kihasználva a kínálkozó alkalmat, lepedőt, paplanhuzatot, szőveget és egyéb értékeket tulajdonított el. egyik ismerősének lakattal lezárt lakásába is behatolt, ahol különböző értéktárgyakat, főként ágyneműt vett magához. a sajtó-parton egy sátrát talált, azt nem szolgáltatotta be, hanem a debreceni nagyerdőben „kempingezett”, amikor körözés alatt elfogták.

a miskolci járásbíró vizit istvánt tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte.

a vádlott enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 55. szép sikerrel szerepelt a pécsi énekkar a 19. arezzói nemzetközi kórusfesztiválon

vid fm bh -cz

1971. szeptember 2.

az olaszországi arezzóban 19. alkalommal rendezték meg augusztus végén a híres nemzetközi kórusfesztivált, amelyen hazánkat a pécsi nevelők házának kamarakórusa képviselte. a negyven tagú pedagógus énekkar - dobos lászló és tillai aurél karnagyok vezényletével - három kategóriában lépett fel a fesztiválon és mindegyikben szép sikert aratott. a folklór- és a női karok versenyében a harmadik díjat, a vegyeskarok versenyében a negyedik díjat nyerték el a pécsi dalosok. a fesztivált követően több önálló hangversenyt is adott olaszországban a magyar kamarakórus, amely csütörtökön érkezett vissza pécsre. /mti/

--

bb 56. gyorsul a személyforgalom, csökken a tehervonatok várakozása - magyar-jugoszláv közös vasuti határállomásokat létesítenek

i kf/kf ie bh -cz

1971. szeptember 2.

a napokban rendkívüli ülést tartott rijekában a magyar-jugoszláv gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság közlekedési és postaügyi albizottsága. az ülésen a két ország kormány megbízottai államközi egyezményt parafáltak. a megbeszélésekről kuzsel dezső, a kpm nemzetközi főosztályának vezetője nyilatkozott az mti munkatársának:

/folyt. köv./

- 36 -

1555. bh

NA 16⁵⁰

bb 56. /gyorsul a folyt./ bh

- a rendkívüli ülés kizárólag a magyar-jugoszláv közös vasuti határállomások kérdésével foglalkozott. a határállomások megnövekedett személyforgalmát bonyolítanák le, ezen kívül évente többszáz ezer tonna magyar áru megy rijekába, illetve érkezik a jugoszláv tengeri kikötőből, s többmillió tonna árut szállítanak jugoszláviába hazánkon keresztül. jelenleg mindkét oldalon van vám és utlevélkezelés, a teherfuvarozásban árukezelés stb, s ez lassítja a forgalmat, hosszú veszteglegesre készíti a tehervonatokat. mindez indokolja a közös határállomások kialakítását.

-- a megállapodás értelmében a magyar oldalon gyékényesen és murakereszturon, a jugoszláv oldalon pedig szabadkán létesítünk közös vasuti határállomást. először gyékényesi közös állomás készül el, a tervek szerint a jövő év májusára. a murakereszturi és a szabadka közös határállomást 1975 körül nyitják meg. a közös határállomások révén a két ország között személyforgalomban a vonatok menetideje egy órával csökkenhet. a teherforgalomban azáltal, hogy nem két, hanem egy helyen, közösen történik az árukezelés 6 órával, pontosan a felére csökken a szerelvények átlagos várakozási ideje, ami a vasuti kocsik és a határállomások kapacitásának jobb kihasználását teszi lehetővé.

- a két ország közötti vasuti személy- és teherforgalom gazdaságosságát, gyorsítását szolgáló államközi megállapodást a két kormánynak még jóvá kell hagynia, s utána rövidesen sor kerül az egyezmény aláírására. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 43. sz. hírünk: / óvári miklós.... / 2. bek. 7. sorában a név helyesen:

s z i l á g y i dezső

/mti/

--

- 37 -

16.40 bh

NA 16⁵⁰

bb. 57. a tanzániai földművelésügyi miniszter nyilatkozata

tt/jf/rj ie hgy

1971. szeptember 2.

d. bryceson tanzániai földművelésügyi miniszter hazánkban a két ország mezőgazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről tárgyal. a miniszter, aki csütörtökön a vadászati világkiállításra is ellátogatott nyilatkozott az mti munkatársának.

- tanzánia mezőgazdasága átalakulóban van; a jelenlegi kisüzemi művelésről a termelősövetkezeti gazdálkodásra tér át. ehhez az átálláshoz széleskörű tapasztalatokra van szükség. olyan gazdasági politikát akarunk folytatni, amelynek afrikában még nincsenek hagyományai és ezért különösen jelentősek számunkra a magyarországi tapasztalatok, főleg a magyar mezőgazdaságban kialakult szövetkezeti formák megismerése. ezt a célt szolgálják a tanzániai szakemberek magyarországi tanulmányai. tavaly 29, idén pedig 30 mezőgazdasági technikusunk tanulmányozza magyarországon a gazdasági tervezést és az üzemgazdasági szervezést.

- mostani látogatásomon nagy hatást gyakorolt rám a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet munkája. a jövőben szeretnénk elküldeni szakembereinket a magyarországi kutatóintézetekbe is, és ezzel egyidőben tanzániában is szívesen fogadnánk tudósokat. a magyar kutatási módszerek alapján tanzániában mezőgazdasági tudományos központot akarunk létesíteni, és ebben az intézményben is szívesen látnánk magyar vendég-kutatókat.

a vadászati világkiállítással kapcsolatban elismerését fejezte ki a magyar kormány, hogy lehetővé tette a nagyszabású seregszemle megrendezését. végezetül elmondotta, hogy a vadászati kultúrájáról világszerte ismert tanzániában egyre nagyobb népszerűségnek örvend az ugynevezett fényképezőgépes vadászat, amelynek részvevői életreszóló élményt szereznek a különleges fotós szafárikon. /mti/

--

17.0 rj

- 38 -

MA 1710

bb. 58. a csehszlovák nemzetközi társulat

k/hi/rj zs hgy

1971. szeptember 2.

„a csehszlovákiával való baráti kapcsolatok fejlődéséért és együttműködéséért,„ érem arany fokozatát adományozta papp árpádnak, a munkásársaság országos parancsnokának. a kitiüntetést csütörtökön adta át frantisek dvorski, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

bb. 59. tudományos ülés a nagylengyeli olajmező 20 éves fennállása alkalmából

vid/fm/rj hgy

1971. szeptember 2.

husz évvel ezelőtt, 1951-ben kezdődött meg az olajtermelés a nagylengyeli olajmezőn, amely két évtized alatt 16.500 000 tonna olajat adott a népgazdaságnak. az eddigi magyarországi olajtermelésnek csaknem felét a nagylengyeli olajmező kutjai adták. a nagylengyelen és közvetlen környékén feltárt olajlelőtelepek és más olajipari üzemek több mint 3 000 munkást, mérnököt, technikust, geológust és más szakembert foglalkoztatnak.

az olajtermelés megkezdésének 20. évfordulója alkalmából csütörtökön tudományos ülést tartottak a dunántúli olajmezők nagylengyeli központjában. az ülésen képviseltették magukat a hazai olajipari vállalatok és intézmények, s meghallgatták a magyar olajipari szakvezetők, valamint a helyi vezetők előadásait a nagylengyeli olajmező kutatásának és termelésének jelenlegi helyzetéről, valamint jövőjéről.

a tudományos ülés előadói megállapították: a nagylengyeli olajmező termelése a természetes hozamapadás következtében az utóbbi időben csökkent, de husz év után is jelentős helyet foglal el a magyar olajtermelési ranglistán. nagylengyelen és a hozzátartozó lelőhelyeken is a másodlagos termelési módszerek alkalmazása került előtérbe, amelynek laboratóriumi kísérletei és gyakorlati alkalmazása is elkezdődött. a szakemberek egyöntetű megállapítása: a nagylengyeli olajmező újabb évtizedekig ad még olajat, s egyes szakértők szerint az olajmező ipari készlete, vagyis a felszínre hozható olajmennyiség legalább annyi, mint amennyit eddig felszínre hoztak. az ülésen részvevő kutatók és geológusok hangoztatták: feltételezik, hogy a jelenleg ismert rétegek alatt, azaz nagyobb mélységben is van szénhidrogéntároló réteg, ezért a nagylengyeli olajmezőn is meg kell kísérelni a mélyszinti olajkutatást. /mti/

--

17.10 rj

- 39 -

MA 1715

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 50. számú hírünk /budapesti nagygyűlés.../
3. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

...esztendejében a szovjetunió mellett új népi demokratikus

rendszerek alakultak ki....

/mti/

--

bb. 60. diplomáciai hírek

rj zs hgy

1971. szeptember 2.

Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta gholam reza pahlavi herceget, aki az elnöki tanács elnökének meghívására tartózkodik Magyarországon. A látogatáson jelen volt Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, Hollai Imre külügyminiszterhelyettes, valamint Mohamad Hassan Puyani, az iráni császárság budapesti nagykövete.

x x x

Budapestre érkezett Madhat Ibrahim Jumma, az iraki köztársaság új magyarországi nagykövete. Megérkezése alkalmából a ferihegyi repülőtéren Csaba Ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője üdvözölte. /mti/

--

vbb. 61. mongólia nemzeti napja a vadászati világkiállításon

1/fj/rj ie hgy

1971. szeptember 2.

A vadászati világkiállítás csütörtökön reggel mongol népzene hangjai mellett nyitotta kapuit. A rendezők ezzel is jelezték, hogy Mongólia nemzeti napja van:

A mongol nemzeti pavilonban megerősítették az információs szolgálatot, egész napon át szakképzett idegenvezetők kalauzolták az érdeklődőket. A mongol vadászati szakemberek segítségére siettek a magyar vadászok is, akik közül többen egész napon át felvilágosítást adtak a csarnok látónivalóiról. Nagy forgalma volt a világkiállítás egyik érdekességének, az eredetimongol jurtának is.

/folyt.köv./

1745 rj

- 40 -

Nr 1800

bb. 61. / mongólia nemzeti... 1. folyt./rj

A mongol szakemberek megkezdték a magyar vadászati szakemberekkel az együttműködésről szóló újabb tárgyalásokat, egyebek között a nemzeti nap alkalmával tanácskoztak arról is, hogyan lehetne gyakoribbá tenni a vadászati küldöttségek cserelátogatását.

A csütörtöki napon kedvezett az időjárás a vásárlátogatóknak. Nem volt túlságosan meleg, és az eső sem zavarta meg az erős forgalmat. Különösen délután két órától kezdve élénkült meg az Albertir-sai uti kiállítási város. Ekkor a bkv-számitva a délelőtti műszakból érkezők - pótszerelvényeket állított forgalomba. Most már diákok csoportosan érkeztek a kiállítási városba, ami nemcsak az iskolaszemélyzet kezdetét jelzi, hanem azt is, hogy a pedagógusok a vadászati világkiállításon is igyekeznek bővíteni a fiatalok természetvédelmi biológiai ismereteit.

A világkiállítás lovaspályáján is mozgalmas volt az élet, a délutáni órákra megteltek a tribünök. A korlátugró bajnokság futamai sok érdeklődőt vonzottak, s nagy sikere volt a lovas váltóbajnokságnak is. /mti/

--

bb. 63. elutazott a bolgár miniszterelnökhelyettes

rj ie hgy

1971. szeptember 2.

Pencso Kubadinszki, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, aki a vadászati világkiállítás alkalmából feleségével együtt hazánkban tartózkodott, csütörtökön elutazott Budapestről. Itt tartózkodása során megtekintette a vadászati világkiállítást, s a látottakról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. Ki-
fejezésre juttatta, hogy az országaink közötti sokoldalú együttműködést célszerű lenne kiterjeszteni a vadgazdálkodás területére is. Tiszteletére dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese ebédet adott.

A ferihegyi repülőtéren bucsuztatására megjelent dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Némety Béla, a külügyminisztérium csoportfőnöke, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. Ott volt Vaszil Bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

17.56 rj

- 41 -

Nr 1800

bb 62. cukorrépa-betakarítógépek bemutatója a mezőhéki
táncsics tsz-ben

vid fm bh hgy

1971. szeptember 2.

a mezőhéki táncsics termelőszövetkezet 1. számú üzemegységé-
be csütörtökön a cukorrépa gépi betakarításának korszerű munka-
eszközeit mutatták be az alföldi nagyüzemi gazdaságok szakem-
bereinek. a nehéz fizikai munkát helyettesítő három fajta gépsort
vonultattak fel a gazdaság nagyterjedésű cukorrépatábláján. az el-
ső három gépből álló sor magyar és ndk-beli gyárak terméke. két
darab háromsoros répafejelőből, hatsoros répakiszedő és ugyan-
csak hatsoros felszedő gépből áll. a másik gépsor francia és magyar
gépekből négy menetben takarítja be a répát, míg a harmadik gépsor-
típus ugyancsak francia gyártmányú, három menetben könnyíti a cu-
korrépa betakarítását.

a bemutatón látott gépsorokból az ősszel együttesen több
mint kétszáz könnyíti már a munkát a nagyüzemekben./mti/
--

bb 64. dr. ajtai miklós látogatása debrecenben

vid fm bh hgy

1971. szeptember 2.

dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese csütör-
tökön debrecenben tett látogatást. utjára elkísérte dr. sebes-
tyén jános, az országos műszaki fejlesztési bizottság általános
elnökhelyettese és dr. tétényi pál, a magyar tudományos akadémia
főtitkárhelyettese.

a vendégeket debrecenben, a megyei pártbizottság épületében
gál istván és sikula györgy, a megyei pártbizottság titkárai, dr.
szilágyi gábor, a városi pártbizottság első titkára fogadták, és
tájékoztatták hajdu-bihar megye gazdasági és kulturális helyzeté-
ről. a párt tudománypolitikai irányelveinek gyakorlati meg-
valósításával kapcsolatos tapasztalatokról.

ezt követően a vendégek a magyar tudományos akadémia debreceni
atommagkutató intézetében, majd a kossuth lajos tudományegyetemen
tettek látogatást. egyetemi vezetőkkel eszmecserét folytattak a
vidéki tudományos élet fellendítéséről és a kutató munka haté-
konyabbá tételéről./mti/
--

- 42 -

17.55 bh

M 1810

tbb 65. pécsi sebestyén

t fe/tné zs bh hgy

1971. szeptember 2.

orgonaművész a csehszlovákiai olomoucban megrendezésre kerülő
nemzetközi fesztiválon magyar művekből ad hangversenyt. ezt
követően a prágai rádióban liszt és kodály orgonaműveit
játssza hangfelvétellel./mti/
--

bb 66. tizenegy évszázad bolgár költészete

gg zs bh hgy

1971. szeptember 2.

csütörtök este a bolgár kulturális központban bodor tibor
színművész, a madách színház tagja „süvit a szél, nyög a bal-
kán,„ címmel megtartotta ötvenedik önálló bolgár irodalmi estjét.
kétórás műsorában tizenegy évszázad költészetéből adott izeli-
tőt./mti/
--

bb 67. a belga miniszterelnökhelyettes nyilatkozata a vadászati
világkiállításról

t sb/gg ie bh hgy

1971. szeptember 2.

andré cools a belga miniszterelnökhelyettes csütörtökön meg-
tekintette a vadászati világkiállítást és az mti munkatársának
rövid nyilatkozatot adott benyomásairól.

- véleményem szerint - mondotta - a vadászati világkiállítás
nagyon sikeresnek tekinthető. ez megmutatkozik a részvevő nemze-
tek nagy számában is, s ezen belül figyelemre méltó, hogy sok
afrikai ország is érdekes bemutatóval jelentkezett. a világki-
állítás magas színvonalát jelzi, hogy nemcsak trófeákat mutatnak
be, hanem sokféle fontos felszerelést, kelléket és a vadá-
szathoz kapcsolódó egyéb anyagot. így jelentősen hozzájárulnak a
sikerhez a világkiállítással egyidőben sorra kerülő érdekes nem-
zetközi művészeti, tudományos és sport-rendezvények, amelyeknek le-
bonyolítása is zavartalan és magas színvonalu
/folyt. köv./

- 43 -

18.00 bh

M 1815

bb 67. /a belga miniszterelnökhelyettes folyt./ bh

- amikor belgium a világkiállításra meghívást kapott, azt habozás nélkül elfogadta, hiszen országunkban rendkívül népszerű a vadászat. kereskedelmi érdekeink is e világtalálkozó mellett szólnak, mert köztudott, hogy belgium sok vadászfegyvert és horgászfelszerelést exportál. a belga vadászoknak azonban országunkban mind nehezebb a helyzetük, mert a gazdasági élet rohamos fejlődése miatt fokozatosan szűkebb területre szorulnak a vadrezervátumok. a vadásznak az a kedvező, ha legalább ötven hektárnyi területen cserkészhet a vad után, de nálunk mindössze két hektár jut egy-egy vadászra. azért is nagy érdeklődésse látjuk, hogy magyarországon milyen sok kedvező lehetőséggel rendelkezik a vadászathoz, - fejezte be nyilatkozatát andré cools./mti/

--

bb 68. Lengyel nyelvtanfolyamot

k fe/tné zs bh hgy

1971. szeptember 2.

indít a lengyel kultúra kezdők, haladók és tolmácsok részére. jelentkezés 6-án és 7-én 11-19 óra között a lengyel kultúrában. a tanfolyam díjtalan./mti/

--

bb. 69. kopernikusz jubileumi ünnepek a lengyel kultúrában

t/fe/rj zs hgy

1971. szeptember 2.

kopernikusz születésének közelgő 500 évfordulója alkalmából világszerte előkészületek folynak a nagy lengyel csillagász életművének méltó megünneplésére. a budapesti lengyel kultúra ünnepek-sorozatának nyitó előadását szeptember 6-án, hétfő este tartják. ezen dr. csapláros istván, a varsói egyetem tanszékvezető professzora „kopernikusz és követői a magyar irodalomban”, címmel tart előadást. ezt követően kopernikuszról készült dokumentumfilmet mutatnak be. /mti/

--

18.45 rj

- 44 -

NA 1810

bb. 70. elfogták a gépkocsi tolvajokat

rj hgy

1971. szeptember 2.

budapesten a xii. kerület maros utca 17. számú ház előtt parkoló személygépkocsit csütörtökön hajnalban feltörte két fiatalember és azzal elhajtottak. a rendőrjárőr tettenérte és elfogta a gépkocsi jogtalan használóit: nagy károly 24 éves és batogh lászló 18 éves segédmunkás, maros utcai lakosokat.

a két fiatalember ellen, akik ittás állapotban követték el a bűncselekményt büntető eljárás indult. /mti/

--

bbb. 71. fogadás mongólia nemzeti napja alkalmából

t/fj/rj hgy

1971. szeptember 2.

csütörtökön a vadászati világkiállítás mongol nemzeti napja alkalmából zsamcin bolod, a mongol népköztársaság magyarországi nagykövete és zs. budszuren, nemzeti megbízott fogadást adott a mongolia pavilonjában. a fogadáson ott volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, földes lászló miniszterhelyettes, a világkiállítás kormány főmegbízottja, dr. lenárt lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és marjai józsef, külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

bb. 72. időjárásjelentés

rj hgy

a meteoerológiai intézet jelenti 1971. szeptember 2-án, csütörtökön 19 órakor:

több órás napsütés

várható időjárás péntek estig: felhősátvonulások inkább csak északra; szórványos eső. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között. /mti/

--

19.18 rj

-45-

MF 1935

bb 73. tanácskozott az országos szövetkezeti tanács elnöksége

mm/um hgy

1971. szeptember 2.

az országos szövetkezeti tanács elnöksége dr. molnár frigyos elnökletével csütörtökön ülést tartott. a tanács - legutóbbi teljes ülésén kialakított álláspontnak megfelelően - foglalkozott a szövetkezetek ellenőrzésének fejlesztésével, az ügyvitel gépesítésének közös összefogással való elősegítésével, valamint a szövetkezeti oktatással és neveléssel. megtárgyalta a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottsága soronkövetkező bukaresti ülésére előterjesztett javaslatokat; különösen a magyar kezdeményezésre napirendre tűzött „a nők szerepe és helyzete a szövetkezeti mozgalomban” című előterjesztést. foglalkozott az elnökség a magyar szövetkezetek nemzetközi kapcsolatainak fejlesztésével is./mti/

--

bb. 74. elutazott a belga miniszterelnökhelyettes

k/sb/rj hgy

1971. szeptember 2.

andré cools, belgium miniszterelnökhelyettese csütörtökön a vadszati világkiállítás megtekintése után elutazott budapestről.

a ferihegyi repülőtéren vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese és bartha jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője búcsúztatta a belga államférfit. ott volt dr. rácsei lászló, hazánk brüsszeli és emile indekeu, belgium budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 75. közlekedési akadályok a fővárosban

i bé/mm bh hgy

1971. szeptember 2.

csütörtökön a fővárosban két helyről jeleztek forgalmi akadályt. a x. kerületben a bihari uton 15 óra 18 perckor kisiklott a 13-as villamos. 27 percen át elterelték a forgalmat és öt autóbusszal biztosították a közlekedést. alig negyedóra múlva a ix. kerületben az üllő ut és a határ ut kereszteződésénél meghibásodott a vezeték és 15 percig szünetelt a villamosforgalom./mti/

--

-46-

VÁGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1971. szeptember 3.

bc. i. indul a „testvéreink számvetése” akció - a kisz viii. kongresszus tiszteletére

i/gy/rj zs hgy

1971. szeptember 3.

a fővárosban több mint 130 ezer piros és kéknyakkendő s pajtás kapcsolódik be a kisz viii. kongresszusa tiszteletére „testvéreink számvetése”, néven meghirdetett akcióba. a változatos, sokrétű uttörő-programról takáts istvánné, a budapesti uttörő-elnökség elnöke elmondotta:

- az akció elsődleges célja az, hogy a gyerekek megismerkedjenek a magyar kommunista ifjúsági szövetség tagjainak munkájával, kísérjék figyelemmel az ifju kommunista kongresszusi előkészületeit, s erősödjék a kisz alapszervezetek és az uttörőcsapatok testvérkapcsolata.

bizonyára a legnépszerűbb feladatok közé tartozik majd az uttörők és a kiszisták közös rendezvényeinek szervezése. a kölcsönös ismerkedések alkalmával a gyerekek fokozatosan megismerik, mivel foglalkozik a kisz, hogyan oldja meg a párt által rábízott feladatokat. közelebbről megismerik a társadalmi életet, hetnapi világukat, jövőendő tanuló- és munkahelyüket. a természetben dolgozó ifju vezetők beszámolnak a pajtásoknak az üzemekben dolgozó fiatalok kongresszusi felajánlásairól is.

/folyt köv./

M

- 1 -